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Диспергування жирової фази являє собою зменшення середнього діаметра жирових 

(СЖК) кульок, завдяки чому забезпечується рівномірний розподіл дисперсної фази (вершків) 

у дисперсійному середовищі (плазмі знежиреного молока). Найбільш розповсюджений у 

молокопереробній галузі клапанний гомогенізатор забезпечує 3-4 кратне зменшення СЖК, 

однак разом з цим, його енергетичні витрати перевищують 6–7 кВт·год/т гомогенізованої 

емульсії. Наявні теорії з огляду на суперечності гідродинаміки не здатні вичерпно пояснити 

сутність процесів, які відбуваються при гомогенізації [1, 2].  

Результати перспективних досліджень дозволили виділити в якості основного 

механізму руйнування жирових кульок – різницю між швидкостями знежиреного молока та 

вершків, що реалізується при роздільному способі подачі вершків у конструкціях 

струминних диспергаторів молока. Однією з них є розроблений лабораторний зразок 

струминного гомогенізатора молока з роздільною подачею жирової фази, який складається з 

гомогенізуючого вузлу, де дві внутрішні поверхні направляючих виконані таким чином, що 

формують в центральній частині місце найбільшого звуження [1, 3]. При його роботі 

попередньо знежирене молоко з високою швидкістю подається до гомогенізуючого вузлу, в 

місці найбільшого звуження якого до нього зі швидкістю в 4–5 разів меншою за швидкість 

потоку дисперсійної фази подається необхідна кількість вершків. Використання 

розробленого гомогенізатора дозволяє знизити питомі витрати енергії до 0,9–1,2 кВт·год/т 

гомогенізованого молока. До недоліків пристрою слід віднести нерівномірність значення 

різниці швидкостей знежиреного молока в периферійній і центральній частині струменю 

вершків та наявність мертвих зон, у яких спостерігаються застійні явища [2, 3]. 

Одним з можливих шляхів вирішення означеної проблеми може бути виготовлення 

однієї з направляючих з можливістю здійснення коливань в поперечному напрямку з 

приводом від збуднику вібрації. Реалізація такого технічного рішення дозволить збільшити 

рівномірність дисипації потужності за об´ємом площі гомогенізуючого вузлу в місці 

найбільшого звуження між направляючими та досягти збільшення турбулентності потоку 

знежиреного молока, що в комплексі дозволить підвищити якість гомогенізації [1-4]. 
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